



大会
第三十八届会议
议程项目 23 和 37
柬埔寨局势
东南亚的和平、稳定和合作问题

安全理事会
第三十八年

1983年10月6日

泰国常驻联合国代表

给秘书长的信

奉我国政府指示，并继我1983年5月6日的信(A/38/185-S/15751)，我谨通知你，自从1983年4月间越南部队军事攻击柬埔寨难民营，造成多名平民伤亡、又一次失所的人潮涌入泰国和越南部队多次侵入泰国领土后，1983年5月至8月间越南部队又侵犯了泰国主权和领土完整60多次。这些侵犯行动造成了伤亡，危及泰国无辜村民的生命，损及他们的财产。这段期间内，越南部队主要的侵犯行动有：

1. 1983年5月间，越南部队分9次发射了100多发炮弹进入泰国领土，炸毁一幢政府楼房、一所公共会堂和若干泰国村民房屋。1983年5月25日，泰国王家海军，一艘巡逻艇于护送泰国村民一艘艇运送饮用水去附近一村落时，在达叻府大港县受到越南部队射击。

2. 1983年6月间，越南部队分12次发射了100多发炮弹进入泰国领土。越南部队又曾3次侵入泰国领土，杀死一名泰国士兵和重伤另外一

名。另一次，越南军队截劫了泰国村民的财物。在同一个月内，越南侵犯了泰国领空9次。

3. 1983年7月间，越南部队分17次发射了200多发炮弹进入泰国领土。许多泰国村民受伤，有一些是重伤。一些牲畜被炸死。财产损毁严重。越南船只也5次侵犯泰国领水。有一次，一艘越南船只向泰国一艘渔船开火，杀死一名船员和重伤其他数人。该艘泰国船然后被非法扣押。

4. 1983年8月间，越南部队2次猛烈射击泰国村民。第一次是，在占他武里府磅南隆县班农戈村田间工作的若干名泰国村民受到重机枪射击。第二次是，同一村落的30名泰国村民在一条运河捕鱼，也受到枪击。结果，有8名村民受重伤。在同一期间内，越南部队3次侵入泰国领土，有一次还同泰国军队碰上，幸而泰国士兵无一受损。

这些记录在案的事件再次表明，驻柬埔寨的越南部队继续公然侵犯泰国主权和领土完整。他们非法驻留柬埔寨，继续严重威胁到泰国的安全。他们的军事行动和有预谋地侵入泰国边境的行动危及了无辜泰国人的安全。对于越南部队这种极具挑衅性的行为和有意的侵略，泰国政府强烈抗议。

泰国重申它采取一切必要措施对付外国侵略者以保护自己及捍卫其主权与领土完整，包括给予泰国人民安全的合法权利。缺乏安全的根本原因是18万越南部队公然继续违反联合国各项决议、《联合国宪章》和国际法、漠然反对国际舆论，继续占领柬埔寨所造成的该国境内的现行冲突。泰国希望全世界都注意到联合国一个会员国粗暴违反《宪章》所宣示的基本原则，犯下这些应受谴责罪行。

谨请将此信全文作为大会议程项目23和27以及安全理事会的文件散发。

常驻代表

比拉宏·甲盛实(签名)
